APXH 1HY YEAIAAY - " HMEPHXIQN

NMANEAAAAIKEZ EZEETAZEIZ
" TAZHZ HMEPHZIOY N'ENIKOY AYKEIOY
MAPAZKEYH 24 MAIOY 2013
EEETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA-BIOXHMEIA

TEXNOAOIKHZ KATEYOYNZHZ (KYKAOZ TEXNOAOTIIAZ KAI NMAPAIQIrHz)

ZYNOAO ZEAIAQN: MNMENTE (5)

Oéua A

21i¢ epwrthoels A1 kar A2 va ypawere oTo TETPAdIO oag Tov apiBud Ttng

EpWTNONS Kal OiTAa 10 ypAuua mou avTIOTOIXEI OTN CwWOTN ATTAVINON.

A1l.

A2.

A3.

A4.

ATIO Ta TTAPAKATW PUBMICTIKG dlaAUpATA, TTEPICOOTEPO O&IVO €ival TO:
a) NHs; 0,1 M - NH4.,Cl 0,2 M
B) NH; 0,1 M- NH4.ClI 0,1 M
Y) NH; 0,2 M - NH4,ClI 0,1 M
0) NH; 0,2 M- NH,ClI 0,2 M
Movadeg 3

Katd tnv apaiwon udaTtikoU diaAupatog CH3;COONa pe H,O, eAaTTwveTAl:
a) 0 ap1iBuog mol OH™
B) n[H:O"]
y) 710 pH
8) o apiBuoc mol Na*
Movadeg 3

Na xapakrnpiocere 11¢ MPOTAOEIC TTOU akoAouBouv, ypad@ovrag oro TETPpadio
oag, OimAa OoT0 ypGuua 1mou avTIOTOIXEl o€ KABe mpdoraon, tn Aéén ZwoTo,
av n mporaon eivar owarn, f ™ Aéén AdBog, av n mporacn Eivai
AavBaouévn.
a) To pH udatikou diaAupaTtog NaF 0,1 M cival peyaAutepo amo 1o pH
udartikou ditaAupatog NaCl 0,1 M.
B) Av avapeitoupe iooug oykoug OdlaAupdtwv NaOH pe pH=10 «kai
pH=12 avTtioToixa, mpokUTITEl d1dAupa pe pH=11.
(Movadeg 2)
Na aITloAoyAoETE OAEC TIGC ATTAVTNOEIG OOG.
(Movdadec 4)
Movdadeg 6

MNa 1nv oykopétpnon o&éog e Pdaon (aAkaAlpeTpia)
yivetal xprjon tng d1rAavig di1dtagng:

a) Na ovopgaoToUv Ta yudaAiva okeun A kal B.

(Movadeg 2) r

B) Moo amd 1a diaAvpata N kar A gival To TTPOTUTTO
KOl TTOI0O TO OYKOUETPOUMEVO;

(Movada 1)
Movadeg 3

TEAOX 1H> AIIO 5 ZEAIAEX
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A5. q) Kopeopévn povooBevg aAkodAn (A) katd Tnv o&eidwon Tng Me
d1dAupa KMnO4/H2SO4 divel opyaviki évwon B, evw pe apuddtwon
Tng divel évwon . H évwon I ye mpooBnkn H2O oe 6&ivo TepIifaAAov
divel w¢g kuplo mpoidv tnv évwon A. Kartd Ttnv avridpaon Twv
evwoewv B kar A maipvoupe Tnv opyavikh évwon E, evw kata tnv
avTidpaon Twv evwoewv A kal B maipvoupe TNV opyavikn évwon Z.
O1 evwoselg E kal Z €xouv poplakd tummo CgH1205.
Na ypa@ouv ol OUVTOKTIKOI TUTTOI Twv evwoewv A, B, I, A, E, Z.
(Movdadeg 6)
B) Na vypagei n xnuikn eiowon T1nNg avridpaong ogeidwong
TNG 2-BouTtavoAng pe di1dAupa KMnO4/H2SO4
(Movdadeg 2)
Y) Na Trpoteivete OU0 TpdéTTOUG  TTEIpAMATIKAG  O1AKPIONG  TNG
2-1poTTAVOANG aATO TO TPOTAVIKO 0&U (va un ypag@ouv XNUIKEG
e€lOWOEIQ).
(Movdadeg 2)
Movadeg 10
Oéua B
AlaBEéToupe Ta TTAPAKATW UBATIKA dlaAUPATA:
e AldAupa A CH3COOH 0,1 M (Ka = 107°)
e AildAupa Ay: HCI 0,2 M
e AildAupa Az: CH3COONa 0,4 M
e AldAupa As: NaOH 00,0375 M
B1. Na utmroAoyioTtei 10 pH T1OoU dlaAvupartog A4 (Movdadeg 3) kalr o BaBuog
lovtiopoU tou CH3COOH (Movada 1).
Movadeg 4
B2. AidAupa As mpokuTiTeEl ge avapeitn 500 mL diaAupatog Ay kar 500 mL
OlaAUupuaTtog Az. Na umoAoyioTei To pH Tou diaAUpaTtog As (Movadeg 4) kal o
BaBuoég tovriopou Tou CH3COOH (Movadeg 2).
Movadeg 6
B3. 2e¢ 500 mL diaAvpaTtog Az tmpoocBétoupe 500 mL diaAvpaTtog A,. Na
utTToAoyIoTEl TO pH TOU BIGAUPATOG TTOU TTPOKUTITEL.
Movadeg 7
B4. X710 di1dAupa As TpooTiBevral 4 L diaAUpaTtog Ay Kal TTPOKUTITElI TO dIAAUNQ
Ags. Na uttoAoyioTei To pH TOoU d10AUpATOG Ag.
Movadeg 8
AiveTtal OTI:

- OAa 1a 61|£x)\0pona BpiokovTal og Bepuokpaaia 25 °C.

- Ky =10

- Ta oedopéva TOU TPOBAAMATOG EMITPETTOUV VA YiVOUV Ol YVWOTEG
TTPOOEYYIOEIG.

TEAOX 2HX AIIO 5 XEAIAEX
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Oéua I’

r1.

ra.

r3.

Aivetalr TuApa voukAeoTIdIkAG aAucidag DNA T1ou amoTeAegital amd Tpia
VOUKAgOTIOIQ:

dkpo A
Y
Y V4
O
HO
dkpo B

a) Na ypdwete Ta ovépata Twv Tunudatwyv X, Y, Z KaBwg Kal To ovoua
TOU OECPOU PETAEU TWV TUNUATWY Y — X =Y.
(Movddeg 4)
B) Na avTtioTolxioete 1a dkpa A kal B pe 1ta dkpa 5" kar 3" 1n¢
VOUKAEOTIOIKNG aAucidag.
(Movada 1)
Movadeg 5

Na ypawere oro r1erpadio 0ag¢ TO ypAuua TTOU QVTIOTOIXEI OTn OwaoTn

amravrnon.
a) H kaAoitovivn aufdvel Tnv TEPIEKTIKOTNTA TOU TAAOPATOG OF€
aoBéaTio.

B) H kadeivn €xel wg poAo Tnv atroBrkeuon acBecTiou.
Y) H AakT1éln Tapeptmodilel TRV atmoppd®non acBecTiou.
0) Ta 16vTa aoBecTiou dev puBpifouv TN PUITKI OUCTOAN.
Movadeg 4

Na xapakrnpioere 11¢ TPpOTAOEIS TTOU aKoAouBouv, ypapovrag oro TETpadio

oac¢, OimAa OoT0 ypQuua 1ToU avTIOTOIXEl o€ KABe mpdrtaon, tn Aéén ZwoTo,

av n mporaon eivar owaorn, ™ Aéén AdBog, av n mporaon civai

AavBaouévn.

a) Katd tnv aAkooAiky (Upwon cupPaivel eTavogeidwon tou NADH o¢
NAD".

TEAOX 3HX AIIO 5 SEAIAEX
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B) 2170V avaBoAiopyd ocupPaiver didotmmaon Blopgopiwv o€ ATTAOUCTEPEG
EVWOEIG.
Y) Ta apivogéa Kal ol TPWTEIVEG TTapouoIdalouv AP@OAUTIKO XapaKTApA.
0) Ta TeAIKG TTpoTdévTa TOUu agpdfiou peTaBoAiocpou cival COz kal HLO.
Movadeg 8

F4. Na ypayere oro 16€7pAd10 0ag 1a ypduuara tng 21nAnc¢ | kai, d6imAa o€ kabe
ypduua, évav amo Toug¢ apibuou¢ tng 2tHAngG Il, worte va mPOKUTTEI N
owaortn avrioroixion. (Eva oroixeio tn¢ 21nAng Il mepiocoevel).

2THAH | 2THAH Il
a. Evdokplveic adEveg 1. oTNPIEN
B. Aiua 2. TAPAYWYH OPUOVWV
Y. NEUupIKO cuoTnuUa 3. ATTEKKPION
0. Ne@poi 4, MECO PETAQOPAG
5. ammodoxn kKal yetaBifaocn epeBiopdaTwy
Movadeg 8
Qéua A
A1. AaBétoupe Ta évCupa Eq kal E; TTou kataAuouv Tn Bioxngikhn avTiidpaon
S— P
a) ATTO HEAETN TNG KIVNTIKAG CUMTIEPIYOPAG Tou €vCupou Eq otnv
TAapATAVW avtidpaon TTPOKUTITEI TO Ol1dypauua
TaxUTNTAG/CUYKEVTPWONG UTTOOTPWHATOG:
V(unit)‘
o

0,2

>

0,1 [S] (meUL)

MNa 10 évfupo Eq, Tola €ival n 1igR t1ng Kmy;
(Movadeg 2)
B) ATTO TTEIPAPATIKEG PMETPNOEIC TTOU €yivav PE To €viuuo E, oTIg idlgg
ouvenkeg kal yia Tnv idla avridpaon, TPOEKUWAV TA TTAPAKATW
TEIPAUATIKA Odedopéva:
MNa [S] = 0,2 ymol / L yetpABnke V = 0,1 unit.
Aivetal: Vmax = 0,3 unit.
MNa 1o évfuuo Ez, va ummoAoyioete TNV TIgn 1ng Kma.
(Movddeg 4)
Y) Ao Tn ouykpion TWV TIJWYV Kmy Kal Kmy, TI CUPTTEPOAOUA TTPOKUTITEI
yla Tn ouyyévela Twv dU0 evCUPWY WG TTPOG TO UTTOCTpWUA S;
(Movdadec 4)
Movdadeg 10

TEAOX 4HX AIIO S SEAIAEX




A2.

A3.

(=2 3% P -
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Otav éva memTidio udpoAleTal pe €vCupgo A, TPOKUTITOUV TA MIKPOTEPA
TeTTIOIA:
Met — Ser — Cys
Phe — Pro — Tyr
His — Lys — Ala — Ala
OT1av 10 id10 TTETTTIOI0O UOPOAUETAI PHE €vCUPO B, TTPOKUTITOUV TA PIKPOTEPQ
TETTIOIA!
Cys — His — Lys
Ala — Ala — Phe
Met — Ser
Pro — Tyr
a) Na KOTOOKEUAOETE TOV TEMTIOIKO XAPTN TwV ETMIKAAUTTTOPEVWY
BpauvopaTtwyv (peptide map).
(Movdadeg 3)
B) Na 1TTpoodiopiceTe TRV TTpwTOTAYI OOMUN TOU TTETTIOIOU.
(Movdadeg 2)
Movadeg 5

AT Tnv udpoAuon evog TpITTETTIOIOU TTaipvoupe Ta akOAouBa apivogéa:
Ala, Gly, Val.
a) Na ypa@ouv OAEG oI BUVATEG TTPWTOTAYEIG OOPEG TOU TPITTETTTIOIOU.
(Movdadeg 3)
B) Méool TemTIdIKOI deCUOi TTEPIEXOVTAI OTO MOPIO TOU;
(Movada 1)
Y) Me 1molIOUG TPOTTOUG PTTOPOUV va udpPoAuBoUVv o1 TTETITIOIKOI OETPOI O€
MIQ TTPWTEIVN;
(Movadeg 6)
Movdadeg 10

AHIIEZ (via Toug e€eTalopévouqg)

270 eEWQUAAO TOu TeTpadiou va ypawere TOo €&eTalOPEVO pABNUaA. 210
ECWQUAAO TTAVW-TTAVW VA CUPTIANPWOETE TA ATOMIKA OTOIXEia padnTR. 21NV
apXA TWV ATTAVIACEWY 0aC VA YPAWETE TTAVW-TTAVW TNV NUEPOMNVIA KAl TO
eCeTalOueEVO pabnua. Na ynv avriypaweTe Ta BEuarta oTo TETPADIO KAl VO UN
YPAWETE TTOUBEVA OTIG ATTAVTOEIG 0AG TO OVOUA 0ag.

Na ypAWETE TO OVOMATETTWVUNO 0AG OTO TTAVW MEPOG TWV QWTOAVTIYPAQWYV
auéowg PMOAIG oag TTapadoBouv. TuxOVv ONPEIWOEIC 0OG TTAVW OTa BépaTta dev
Ba BaBuoAoynbouv o€ kapia Ttepimrtwon. Katd Tnv amoxwpnon oag va
TapadwoeTe Yadi JE TO TETPADIO KAl TA QWTOAVTiypa@a.

Na atravTiioeTe oT0 TETPAdIO oag 0€ OAa Ta BEyata pévo pe PTTAe 1 poévo
ME HAUPO OTUAG pe peAdGvi TTou Oev oBnVElL.

K&Be amdvinon €mMICTNUOVIKA TEKUNPIWPEVN €ival ATTOOEKTH.

Aldpkela e¢€Taong TpeIG (3) WPEG META TN SIAVOMUN TWV QWTOAVTIYPAPWYV.
Xpovog duvaTtig amoxwpnong: 10:30 ..

KAAH ENITYXIA

TEAOZ MHNYMATOZ

TEAOX SHX AIIO 5 SEAIAEX






